2
Приложение
[bookmark: _GoBack]
Краткие условия участия в Экспедиции
Как стать лектором Экспедиции? 
Лекторы Экспедиции – это педагоги-новаторы, научные сотрудники, представители некоммерческого сектора, являющиеся экспертами в области истории, культуры и национальной политики. 
Лекторы Экспедиции отбираются в рамках экспериментального внутреннего Конкурса-смотра материалов интерактивных онлайн-занятий об истории, культуре, национальных особенностях регионов Российской Федерации (далее – Конкурс-смотр), проводимого дирекцией Экспедиции с привлечением профильного экспертного сообщества. 
Минимальные требования к лекторам:
· высшее образование;
· наличие опыта преподавательской деятельности;
· наличие опыта участия в онлайн-мероприятиях в качестве спикера.
Чтобы стать лектором Экспедиции, необходимо:
· зайти на сайт Экспедиции https://moyastrana.ru/lp/online-expedition/;
· до 5 сентября 2020 года подать заявку на участие в Конкурсе-смотре, направив материалы согласно требованиям, указанным на сайте (форма заявки расположена внизу сайта Экспедиции);
· пройти конкурсный отбор.
Требования к материалам заявки:
· данные о кандидате (ФИО, место работы, должность, дата рождения, телефон, e-mail) должны быть достоверными и полными, так как запрашиваемая информация необходима для дальнейшей связи с участниками Конкурса-смотра;
· на прикрепляемом к заявке фото должно быть хорошо видно лицо участника Конкурса-смотра;
· графа «Краткое содержание урока» должна содержать описание лекции, которую планирует провести участник Конкурса-смотра в рамках Экспедиции (затрагиваемые исторические, культурные и национальные аспекты, основные даты и события);
· графа «Материалы урока» должна содержать текстовые, презентационные  и медиафайлы к занятию по усмотрению участника. Например: план и презентация занятия, видео с фрагментом занятия, фото;
· графа «Ссылки на дополнительные файлы» могут содержать ссылки на файлы, относящиеся к материалам урока, размещенные в сети Интернет. Участник Конкурса-смотра может прикреплять ссылки на облачные хранилища (Яндекс.Диск, Google Диск) с размещенными на них дополнительными материалами. 
Материал лекций должен соответствовать Указу Президента Российской Федерации «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года (с изменениями на 6 декабря 2018 года)».
Предполагается, что уроки будут носить однотипные названия: «Моя страна – моя Россия», «Мой регион – Моя Мордовия», «Мой регион  - моя Архангельская область» и др. 
Длительность урока – 35 минут (основная часть); 15 минут (ответы на вопросы).
Расписание Экспедиции
С 4 августа по 5 сентября 2020 года – прием заявок на Конкурс-смотр материалов интерактивных онлайн-занятий об истории, культуре, национальных особенностях регионов Российской Федерации на сайте Экспедиции https://moyastrana.ru/lp/online-expedition/.
С 6 сентября по 13 сентября 2020 года – отбор лекторов Экспедиции по итогам Конкурса-смотра.
С 20 августа по 31 октября 2020 года – регистрация участников на сайте Экспедиции. 
С 15 сентября по 1 ноября 2020 года – проведение онлайн-занятий об  истории, культуре, национальных особенностях регионов Российской Федерации в рамках Экспедиции.
с 1 ноября по 8 ноября 2020 года – проведение Всероссийского онлайн-тестирования участников в личном кабинете на сайте Экспедиции.
9 ноября 2020 года – завершение Экспедиции. Педагогическая онлайн-конференция в РИА Новости с включением всех регионов Российской Федерации. Награждение лучших лекторов. 



